

2018中国进出口规模创历史新高

总值 30.51 万亿元 同比增长 9.7%

权威新发布

本报北京今日电 (见习记者潘子璇)2018年,我国外贸进出口总值30.51万亿元人民币,比2017年增长9.7%。这是海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文在今天上午举行的国新办新闻发布会上透露的信息。

据海关统计,2018年我国出口16.42万亿元,增长7.1%;进口14.09万亿元,增长12.9%;贸易顺差2.33万亿元,收窄18.3%。按美元计价,

2018年我国贸易顺差3517.6亿美元,收窄16.2%。

2018年对外贸易总体平稳,稳中有进。2005年,我国外贸进出口总值首次超过10万亿元人民币;2010年,超过20万亿元;2018年,再创新高,超过30万亿元,有望继续保持全球货物贸易第一大国地位。李魁文用好、多、广、强、优5个字予以概括。

营商环境“好” 去年我国陆续出台了一系列减税降费、优化口岸营商环境的政策措施,贸易便利化水平显著提升。据2018年10月世界银行发布的《2019年营商环境报

告》,我国营商环境整体提升了32位,其中跨境贸易排名由97位跃升为65位,也提升了32位。此外,年内我国两次提高部分产品出口退税率,有效促进出口增长,并且主动降低药品、汽车及其零部件、日用消费品等进口关税,也有效促进了进口的增长。

外贸企业“多” 2018年我国经济总体平稳、稳中有进,经济运行保持在合理区间,为对外贸易营造了良好的发展环境。据统计,有进出口实绩的企业,由2017年43.6万家提升到47万家,市场主体活力进一步提升。

贸易伙伴“广” 2018年我国外贸市场多元化取得积极进展,在与传统贸易伙伴保持良好增长速度的同时,也积极拓展与全球其他国家和地区的经贸往来,其中2018年我国与“一带一路”沿线国家、非洲、拉丁美洲进出口增速分别高出了整体3.6、6.7和6个百分点。

增长动力“强” 从量、价因素来看,去年我国进出口增长数量拉动因素更强。据海关初步测算,我国进口数量指数为103.6,出口数量指数为103.6,数量对进口、出口的贡献程度均超过了5成,外贸进出口增长

动力更为扎实。

质量效益“优” 主要体现在进出口更加均衡、区域发展更加协调、产品结构更加优化等方面。部分高附加值机电产品和装备制造产品出口保持良好增势,如金属加工机床增长19.2%,手机增长9.8%,汽车增长8.3%;部分重要设备和关键零部件优质消费品进口也保持较快增长。如集成电路增长16.9%,消费品增长10.9%,其中水海产品增长39.9%。

据悉,从今天开始,国新办还将举行一系列新闻发布会,全方位介绍2018年中国经济数据。

为了民族复兴 英雄烈士谱



黄诚像(资料照片) 新华社发

学运领袖 抗战先锋 黄诚

据新华社石家庄1月13日电 (记者 齐雷杰)在河北省廊坊市安次区调河头乡,一位英烈的名字至今被人们传颂。他就是出生于调河头村的黄诚。

黄诚,1914年生于河北安次县(今廊坊安次区)。1935年,日本帝国主义制造华北事变,中华民族到了最危险的时刻。在中共地下党的领导下,北平各校相继成立了抗日救国会,黄诚当选为清华大学救国会主席。12月9日,“一二·九”运动

爆发。黄诚作为清华大学学生请愿游行的领队,以血肉之躯呼唤抗日救国。黄诚于1936年1月加入中国共产党党员。

1938年春,黄诚参加新四军,在陈毅指挥的一支队工作,不久调到军部,任军政治部秘书处。1941年初,皖南事变爆发,黄诚不幸被捕,被关押进上饶集中营。黄诚痛斥国民党顽军:“我们新四军是抗日的队伍,我们一不投降日本,二不掠夺百

姓,一心只为抗战救国,不惜流血牺牲,这难道有什么罪吗?难道有什么过可悔吗?”“从事抗战,无愧于心,我绝不因斧钺在前而变初衷!”

1942年4月23日,黄诚从容就义,年仅28岁。

“伯父牺牲时年仅28岁,那年我才5岁,但我从小就崇拜英勇抗日的伯父。”黄诚的侄子黄遵宪说,他常去黄诚事迹陈列馆和红色记忆馆为观众讲述黄诚事迹。“这里是英雄的故乡,我们是英雄的后人,有义务把英雄不畏艰险、投身革命的精神传承并发扬光大,化作我们建设美好家园的动力。”

陕西神木“1·12”矿难

21人遇难

本报讯 据新华社消息:12日下午发生的陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿“1·12”重大事故中,被困井下的最后2名工人已于今早6时50分找到,2人均已确认遇难。

12日16时30分许,陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故,经核查,当班入井矿工共87人,事故发生后66人安全升井,21人被困,今早确认21名工人均已全部遇难。

山西煤矿将安全“体检”

6类高风险矿重点监察

本报讯 据新华社消息:为防控重大风险和防范煤矿重特大事故,山西将对正常生产建设的煤与瓦斯突出、冲击地压、高瓦斯、水文地质类型复杂和极复杂、采深超千米、单班下井人数多等6类高风险煤矿,开展为期半年的安全“体检”式重点监察。

目前,山西煤矿安全监察局、山西省应急管理厅已联合成立安全“体检”工作领导小组。监察人员将首先对灾害严重且采深超800米、单班入井人数较多等风险交叉叠加的煤矿开展“体检”,实施重点监控。

对每座煤矿“体检”结束后,监察人员将及时形成“体检”报告,列出问题清单,并将报告及处置意见通报市县及其煤矿安全监管管理部门。对“体检”式重点监察发现的重大安全风险、重大事故隐患以及安全生产违法行为,监察人员将依法进行处罚。

据了解,2018年,山西煤矿安全监察局对75座煤矿进行了重点监察,共查处事故隐患3071处,责令停产停建煤矿36座,责令74个采掘面停止作业,行政处罚4112万元。

束某某等16人被批捕

本报讯 天津市人民政府新闻办公室官方微博消息:2019年1月13日,天津市武清区人民检察院对公安机关提请批准逮捕的权健自然医学科技发展有限公司束

某某等16名犯罪嫌疑人,经审查证据材料,告知犯罪嫌疑人诉讼权利并讯问犯罪嫌疑人后,以涉嫌组织、领导传销活动等罪依法作出批准逮捕决定。

江苏金湖 过期疫苗17人被问责

本报讯 据新华社消息:江苏省金湖县委县政府11日晚通报,由于相关部门管理混乱、相关人员玩忽职守,造成145名儿童接种了过期脊灰疫苗。目前,已启动问责程

序,对金湖县副县长高昌萍等17名责任人进行问责。2019年1月7日,黎城卫生院发生一起口服过期疫苗事件。通过排查,初步确定全县145名儿童接种了过期脊灰疫苗。

火眼金睛看真相

为什么 外卖越买越贵

部分平台“流量收割” 涨价加重消费者负担

常吃外卖的你,有没有发现最近外卖涨价了,分量还不易察觉地少了“一丢丢”?记者调查发现,近期部分外卖平台上调了商户的服务费率,涨幅从1到3个百分点不等,由此引发部分商户对终端产品的提价。

最近,上海市闵行区一家快餐店负责人马先生收到某外卖平台的新“合作方案”,每单费率从之前的18%上调至21%。这并非个案。经营面包店的何坤表示,去年11月份,某外卖平台服务费率从此前的16%上调到17%,且30元以下的订单,每单服务费按5元收取。

尽管外卖平台在提高服务费率的同时,往往搭配更为优惠的配送方案,但商户们普遍表示担忧。“随着对外卖平台的依赖越来越大,以后费率会不会继续涨?”马先生说,从最初的“零费率”到5%、10%,再到如今的两成左右,中小商户在与外卖平台的博弈中处于相对弱势地位。

费率上调,成本增加,外卖平台上的商户也通过多种方式“消化”成本。方法一:向消费者转嫁,价格贵了。而同样一份餐食,外卖平台价格高于店内价格是常有的事。方法二:餐食质量“打折”,分量少了。方法三:“绕开平台”自己干。一些外卖平台上的商家绕开外卖平台自行配送。中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍认为,外卖市场竞争相对充分,平台可以制定、提高服务费率,但不能滥用市场优势地位无限制提高费率,或者向平台内经营者收取不合理费用。“要防止‘店大欺客’的现象发生。” 据新华社

为什么 话费越来越高

16个扣费类恶意程序变种被曝光

国家互联网应急中心近日发现16个扣费类的恶意程序变种,这些恶意程序在用户不知情的情况下,私自给指定SP号码发送订购短信,消耗用户手机话费。这16个恶意程序变种名称包括《禁播视频》《魅影视频》《无影神播》《风情影音》《草灌酒吧》《嗨影播播》《午夜直播》《含情播吧》《岛国影视》《avi视频》等。

国家互联网应急中心天津分中心安全专家介绍,这些恶意程序主要采用明扣或暗扣的方式进行操作,明扣是采用不明显提示,采用隐藏、模糊的手段,诱骗用户进行支付,暗扣是没有任何提示的情况下进行支付;明扣主要采用支付宝或微信支付,暗扣主要采用发送SP扣费短信或访问WAP业务链接,订购某包月业务。

为远离恶意程序骚扰,安全专家提醒,广大手机用户不要下载这些恶意程序,避免手机操作系统和个人信息受到不必要的安全威胁;在下载软件时务必提高警惕,需避开手机资源下载网站或小型电子市场这些潜藏恶意软件的渠道,最好通过官网或正规应用商店下载;对于无缘无故出现的链接或文件,尤其是陌生用户通过短信、微信等工具发送的链接或文件,不要点击或接收;手机上的重要信息如通讯录,需要定期备份,并且要限制各类App的访问权限。在使用手机观看视频或浏览信息时,不要点击如一夜暴富、轻松赚钱等广告链接。 据新华社

春运购票防六种骗局

2019年春运即将到来,不少旅客正在通过电话或网络抢购车票。深圳市反电信网络诈骗中心总结近期出现的案例提醒广大旅客,购票要谨防以下六种骗局。

一是假网站喊你买“特价票”。不法分子制作虚假购票网站,要求购票者补全银行卡账号、密码等个人信息骗取钱财。

二是“黄牛”加价帮你代买。不法分子伪装成“黄牛”声称自己有票,其实,这些“黄牛”利用现有的火车票,用修图软件修改票面上的信息“以假乱真”。

三是“快递员”上门送票。假意约见面给票,同时又要求购票者的亲友到银行汇款。随后,通过“来电任意显软件”冒充购票者的手机号给其亲友打电话让其汇款。

四是银行卡密码诈骗。冒充“客服”以种种理由要求购票者向指定账户付款。

五是车票保证金诈骗。冒充“客服”要求先付一定数额的订金或保证金后才能出票。

六是车票汇款诈骗。冒充“客服”以种种理由拒绝使用正规网站提供的第三方安全支付,骗购票者汇款到“客服”个人账户。据新华社

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2018)第11-06-0492号 广告有效期至: 2018年11月06日至2019年11月05日止